

## *Места в Петербурге и окрестностях, где оживает сказка*

В Петербурге и его окрестностях есть по-настоящему сказочные места: целый город сказок - **Андерсенград**, дом из русской сказки, избушка Баба-Яги, башня златовласой Рапунцель, дворик кузнеца и другие необычные достопримечательности.

### *Сказочный город «Андерсенград»*

Буквально в часе езды от города можно обнаружить целый городок, сошедший со страниц сказок Ганса Христиана Андерсена. Сказочный «Андерсенград» появился на карте около 30 лет тому назад. На его территории расположены разнообразные строения, которые так или иначе связаны со сказками знаменитого писателя. Есть здесь и памятник любимому всеми сказочнику, и Ратушная башня, и башня Оловянного солдата, и кафе «Белоснежки», даже дом Оле Лукойе. Любопытные гости могут прогуляться по подземному ходу или заглянуть в бастионы.

Летом на открытой театральной сцене фестиваля показывают разнообразные постановки. Гостей городка встречает Русалочка, ее постамент находится рядом со входом. Андерсенград – это удивительный мир сказок: попадая туда, окунаешься в детство, забывая о взрослых заботах.

**г. Сосновый бор, между улицами Солнечная и 50 лет октября.**

### *Сказочный двор*

Лисица, хитро повиливающая хвостом, привораживает ворону; серый волк, поджидающий красную шапочку, ловко изображает порядочного зверя, а мудрая сова наблюдает за всеми посетителями сказочного двора по улице Джона Рида. Поляна сказочных персонажей расположилась в центре детской площадки. Если вы решите посетить это волшебное место, то помните: идти до него всего ничего – 5 минут от метро «Проспект Большевиков». Заблудиться просто невозможно: на полянке вас уже поджидает наблюдательная сова, пристроившаяся на камне, на котором написана всем знакомая с детства фраза: «Направо пойдешь – коня потеряешь. Налево пойдешь – себя потеряешь.

Прямо пойдешь – в сказку попадешь»

**ул. Джона Рида, 7 к.1**

### **Дом из русской сказки**

На тихой Колокольной улице, идущей параллельно Невскому проспекту, расположен дом из русской сказки. Его фасад привлекает внимание ярким декором из майолики и изумительной отделкой со множеством деталей. Цветы, листья, кокошники на фасаде, отделку балконов – всё это можно разглядывать долго, особенно если посчастливится попасть во двор. Во дворе дома - целый ансамбль с башенкой.

Дом построен архитектором Н. Никоновым в 1900 году. Он был отреставрирован в начале 2012 года после пожара и теперь стал еще более ярким и сказочным, чем раньше.

**Колокольная, 11.**

### **Двор с домом Карлсона**

Те, кто давно не верят в сказки, пожалуй, смогут удивиться, посетив двор на набережной Фонтанки. Ведь именно там, прямо на крыше, расположился домик незадачливого героя творчества Астрид Линдгрэн.

Заботливые поклонники творчества шведской писательницы решили украсить свой двор необычным напоминанием о сказочном и волшебном. Так, на крыше дома 50 по набережной Фонтанки появился домик мужчины в самом расцвете сил. Теперь не нужно ехать в Стокгольм — в Северной столице тоже есть дом знаменитого шалуна и проказника.

**наб. Фонтанки, 50**

### **Сказочный замок**

Замечательный нарисованный замок расположился в одном из дворов Петербурга. Вокруг расположена неплохая территория для прогулок с детьми. Постоянным жителем сказочного замка является Волк из «Ну, погоди!», уставший гоняться за смекалистым Зайцем.

**ул. Промышленная, 20Б**

### **Избушка Бабы-Яги**

В поселке Ульяновка, что под Петербургом, каждый без особого труда сможет перенестись на страницы сказок. Над поселком возвышается настоящая избушка Бабы-Яги. Как и положено заправскому жилищу персонажа русских сказок, избушка и правда на курьих ножках да с одним окошком. Избушку на курьих ножках, красующуюся в Ульяновке в окружении фигур разнообразных сказочных героев, воплотил в жизнь местный житель Василий Козин.

**Ленинградская область, поселок Ульяновка**

### **Двор с Маленьким принцем**

В 2011 году на фасаде детского сада №80 в Московском районе появилась жизнерадостная и яркая роспись. На стене изображен Маленький принц из сказки.

**Пулковское шоссе, 34, к. 2.**

### **«Изумрудный город»**

Мастера компании "Петербургские дворы" создали пространство, где живут герои сказки Александра Волкова "Волшебник Изумрудного города". Льву, Людоеду, Страшиле, Дровосеку и Бастинде посвящен целый дворик.

**ул. Правды, 2-8.**

### **Двор филфака СПбГУ**

Во внутреннем дворе филфака СПбГУ можно встретить несколько вполне экстравагантных объектов. Здесь обосновался сбежавший нос гоголевского майора Ковалева, техногенная башня, солнечные часы, кошка, вафельный единорог и многое-многое другое. Первой во дворе филологического факультета СПбГУ была представлена миниатюрная скульптурная композиция Арсена Аветисяна «Размышление о Маленьком принце», а сейчас там располагается более десятка разнообразных произведений искусства, а коллекция постоянно растет.

**Университетская наб., 11**

### **Шахматный дворик**

В центре двора оборудована детская площадка, которая выполнена в виде шахматной доски. Это доска довольно непривычной, не шахматной расцветки - ее клетки розового и зеленого цветов. Пешки, короли, ферзи и кони изготовлены из металла, размером в половину человеческого роста.

**Загородный пр., 28**

### **Двор с Замком, который охраняет дракон**

В самом центре города, в одном из двориков на Канонерской улице, спрятался необычный дом, похожий на средневековый рыцарский замок. Он расположен по адресу Канонерская улица, 31. Очутившись во дворе, вы словно бы попадаете за ворота высокого замка из средневековья с красной черепичной крышей и круглыми башнями со смотровыми площадками. Благодаря богатой фантазии уличных художников обычный жилой дом обзавелся тяжелыми дубовыми воротами и каменными галереями, а у двери, запертой на тяжелые засовы, стал дежурить прикованный цепями

**изумрудный дракон. Канонерская ул., 31**

### «Дворик Кузнеца»

Прогуливаясь по дворам Петербурга, можно встретить очень много удивительных скульптур, парков и объектов, созданных жителями близлежащих домов. В глубине двора на улице Дмитрова, спряталось одно из таких интересных мест — дворик-сказка. Попасть в сказку не так-то просто, придется немало побродить, но когда вы сумеете найти то, что ищите — будете приятно удивлены. Прохожих встречают железные цветы и деревья, а скамейки и двери парадных обвивает стальная лоза. Всё это сделал своими руками житель этого дома, профессиональный мечтатель и умелый кузнец.

ул. Димитрова, д. 20 кор. 2.

### «Башня «Рапунцель»

Кукольный домик с красной кирпичной башенкой, в которой могла бы жить сказочная героиня Рапунцель, выполненный в стиле поздней эклектики для семьи Кейбеля — законодателей серебряных наградных знаков, можно найти на Петроградской стороне. Этот дом украсил улицу в 1901 году. Над созданием шедевра для признанного ювелира трудился знаменитый архитектор Густав Густавович Фон Голи. Воплощая в жизнь идеи семьи Кейбеля, зодчий смог добиться такого эффекта, что случайные прохожие, несомненно, не смогут обойти этот удивительный дом стороной, не насмотревшись. Так было тогда, да и сегодня ничего не изменилось. Дом притягивает взоры горожан и по сей день. Жаль только, что в башне вряд ли обитает героиня доброй волшебной сказки — сегодня здесь живут рядовые петербуржцы.

ул. Большая Зеленина, 33

### «Лесная сказка»

Перед входом — мощеная площадка, где лежит волшебный камень с надписью, направляющей путников в Сказочный лес. Под кронами деревьев можно встретить гнома, лешего, волшебника, бабу-ягу и других лесных жителей. На центральной поляне есть композиции из жизни хозяев сказочного леса — бурых медведей. Пара медведей расположилась у подножия деревьев, охраняя спокойствие лесного уголка.

Колпино, ул. Пролетарская между домами 109-119.

### Ученый кот

Во дворе дома 31 рядом с деревом важно восседает Ученый кот, сошедший со страниц произведений Пушкина. Кот с умным видом, надев очки, изучает какую-то книгу. Кстати, кот настолько увлечен наукой, что даже не замечает, когда ему трут очки на счастье, так что и Вы можете загадать желание очкам кота, не боясь получить от него лапой.

**пр. Испытателей, 31, кор. 1, во дворе.**

### «Голова Черномора»

В 1800 году недалеко от Петербурга, в парке Сергиевка (40 минут езды от города), появилась каменная голова, загадочно выглядывающая из земли. Скульптор этого монумента точно не известен, единственная зацепка — выполнена работа по проекту Ф.Броуэра. Этот архитектор работал в Петербурге в конце XVII - начале XVIII века. По его замыслу, голова должна была изображать русского воина в православном шлеме. Доказательством служит отверстие на носу — скорее всего оно осталось от крепежа вертикальной защитной пластинки, типичной для доспехов воинов-русичей. Называют «камень-голову» по-разному: «Черномор», «Старик», «Русич», «Воин», «Голова Самсона», а в студенческих кругах этой скульптуре дали имя — Адам.

**парк Сергиевка, недалеко от дворца Лейхтенбергских.**

### Дворник из мультфильма «Падал прошлогодний снег»

29 декабря 2011 года на пост хранителя дома номер 6 по Афанасьевской улице заступил новый дворник, который пользуется большой популярностью среди случайных прохожих и жильцов близлежащих подъездов. Прообразом для добродушного обитателя двора стал персонаж знаменитого мультфильма А.Татарского «Падал прошлогодний снег». Правда, скульптура, исполненная известным мастером художественнойковки Сергеем Мельниковым, вовсе не пластилиновая, а металлическая.

**ул. Афанасьевская, 6**

### Дракониха

Во дворе дома №13 можно найти симпатичную дракониху, выкованную из металлических прутьев и пластин кузнецами Сергеем Мельниковым и Иваном и Денисом Кузьмиными. Скульптура создавалась по образу драконихи из мультфильма "Шрек".

**ул. Вербная, 13.**